

論壇版是一個公開的評論園地，歡迎社會各界人士與專家學者來稿。本版文章不代表本報立場。為增公信力，文章署真實姓名及身份。刊出概奉薄酬。來稿可用下列方法：郵寄：香港香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓《文匯報論壇版》 傳真：28731007 電郵：opinion@wenweipo.com

陳方安生是鼓吹社會對抗的搞手

徐庶

陳方安生在特區政府內部挑撥離間，在香港製造分化，在香港市民和警隊之間製造矛盾，目的就是削弱香港的法治制度和公權力，好讓他們這些野心家亂中奪權。他們賊喊捉賊，明明是他們挑戰「一國兩制」和基本法，推行分裂主義的路線，卻說梁振英「激化矛盾」，洩露了殖民勢力復辟的天機。

前政務司司長陳方安生昨日走上香港電台，攻擊特首梁振英要求教育局就林慧思事件提交報告，此舉會令外界質疑，政府內部是否團結，亦影響教育局局長的威信。陳方安生並再挑撥離間梁振英和林鄭月娥的合作，又說「社會不滿情緒上升」，「香港已經被分化」，「梁振英激化矛盾」云云。

導演連串政治事件密謀奪權工程

香港政壇四人幫之首黎智英透過《蘋果日報》，大力支持林慧思使用最下流的粗口侮辱警隊，反對派有計劃有預謀組織暴力分子，製造旺角街頭衝突事件，企圖打擊香港警隊的士氣和威信，摧毀香港的法治基礎，為他們「佔領中環、癱瘓香港」、衝擊基本法奪權上台的目標服務。集結號吹起了，從陳日君到陳方安生紛紛站了出來，為樹立衝擊特區政府、衝擊香港法治制度的「香港楷模」林慧思開路。最近一連串發生的事件，暴露他們搞亂香港的一次大表演。黎智英、陳日君、陳方安生他們早就結成了政治集團，部署了催生公民黨、發動「五區公投」、煽動「公民起義」、製造輿論「佔領中環」、導演「顏色革命」奪權，這些互相

聯繫、互相銜接的政治事件，構成了一個非常精密的政治奪權工程。

為了要奪權，陳方安生在特區政府內部挑撥離間，在香港製造分化，在香港市民和警隊之間製造矛盾，目的就是削弱香港的法治制度和公權力，好讓他們這些野心家亂中奪權。他們發明了一個新招數，就是賊喊捉賊，明明是他們挑戰「一國兩制」和基本法，推行分裂主義的路線，他們卻說梁振英「激化矛盾」。

落力挑撥離間打擊特區政府威信

陳方安生的「激化矛盾」，可謂自暴其短。她本來是一個政務官，以前口口聲聲說自己政治中立，擁有很高的文官專業操守，不會越權，不會「在離開輪船之後向甲板吐口水」。現在，香港人都看到了，陳方安生這個英國人悉心培養的「香港良心」，怎樣顛覆了文官的專業傳統和操守。她下台11年來，從來未有間斷挑撥香港公務員和行政長官之間的關係。下台之前，她針對前任特首董建華，宣傳自己是公務員之首，架空行政長官另搞一套，在特區政府內部製造麻煩和分歧。下台之後，陳方安生仍不斷攻擊董建華的施政。到曾蔭權擔任特

首，她拿「手袋黨」為自己的政治資本，更像一個「太上皇」，對曾蔭權施政指指點點。2008年5月13日，陳方安生跑到紐約告洋狀，向美國人批評曾蔭權在招聘副局長和局長助理時有政治任命，嚴重影響港府公信力。每年的7月1日，陳方安生都參加反政府、「倒董」、「倒曾」示威遊行；每逢6月下旬，她倒牌竭力在香港市民和公務員中間，挑撥離間，打擊特區政府的威信。

到了梁振英出任行政長官，陳方安生的政治對抗活動更加頻繁。今年6月27日，她為了分化特區政府的團隊，挑起公務員不滿，煽動公務員參加遊行，撕破了「香港良心」的政治假面具，她造謠說「林鄭月娥與梁振英意見分歧」。一日後，林鄭月娥立即出面駁斥這種論調，指出她和行政長官合作無間，並無不和，又表示自己工作量大，公眾有目共睹，故不可能不被重用。林鄭月娥又表示，各司局長並無政策上分歧，內部縱有不同意見，但仍齊心協力推動特首施政。陳方安生的挑撥離間，遭到可恥的失敗。

最近一個時期，陳方安生又上蹿下跳，組織了一個包含英國既得利益的團體，叫做「香港2020」，要為香港設計未來的政治制度。裡面有港英撤退之前主管代議政制改革的英國籍高官布蘭麗；有英國殖民世家豪門後代高德禮，此人可以向倫敦籌措大量捐款。根據維基解密，陳方安生還和美國領事館有密切的聯繫，為推選香港「民主女王」在2017年上台，貢獻不少計策。「魔僧」顧汝德最近又返回香港，陳方安生得到了顧汝德的輔導，對香港未來的政制發展，更加野心勃勃。

企圖完成彭定康未了的任務

彭定康在最後一個施政報告指出，英國人雖然撤退離開香港，但英國的盟友和英國的影響力並不會撤退。陳方安生正是外國勢力干預「一國兩制」事業的棋子。港英在撤出香港之前，早已為回歸後掌控香港的政局鋪下大量「暗樁」，據稱港英政府成立了一個名為「香港2047」的秘密組織，目的是部署協調回歸後港英勢力在香港的政治活動，維護大英帝國長遠利益。而這個秘密組織的成員一直活躍於香港政治和商業界別，「香港2020」有多名骨幹正是這個組織的成員。陳方安生現在成立的組織名為「香港2020」，相對於「香港2047」，其實兩者互相分工，互相銜接。

英國的勢力要維持到2047年，但是奪權的任務就要在2020年完成。英國人的步驟是：2017年推出一個行政長官的候選人；到了香港2020年，立法會就要進行普選了，只要消滅了功能組別選舉，取消了比例代表制，就可以控制住立法會，就可以令行政長官寸步難行，要聽令立法會。正因如此，陳方安生的最大任務是：在特區政府內部搞分化，癱瘓特區政府的施政；在市民和特區政府此間挑撥離間搞對抗，摧毀特區政府的威望，為未來的立法會普選準備票源。陳方安生之流炒作「分化社會」、「激化矛盾」的話題，正洩露了殖民勢力復辟的天機，他們正在逐步完成彭定康1996年施政報告部署下來的任務。

「旺角衝突」說明「和平佔中」只是妄言

郭中行 資深評論員

小學教師林慧思粗口辱警事件，在社會上迅速被政治化。反對派指責是有人政治打壓，令其他人不敢再仗義執言云云。這種說法恍如使出了「乾坤大挪移」，將責任推卸到對方身上。由始至終，批評林慧思的人針對的只是其以教師身份，當街粗口罵娘，阻差辦公，她的政治背景不過是令外界更為了解她的為人，並非罪大惡極的原因。反對派至今都不肯面對事實，公眾反感的是她的言行，倒是反對派千方百計將事件政治化，扭曲是非，將她吹捧為香港榜樣，仗義執言，才引起社會愈來愈大反感。但他們反將這些民意視作有人策動的打壓，繼而全力還擊，最終引發了早前旺角的對峙衝突，家長團體及警方被反對派及喉舌肆意狙擊抹黑。然則，究竟是誰將事件政治化？

令人惋惜的是，這次有關林慧思的爭論已經超出了事件本身，變成兩派的對峙，相反對於教師的質素問題，對於教師在下課後的操守問題卻沒有人討論，難怪有人說香港在如此泛政治化的環境確實是病了。而在旺角的衝突更是令不少人出了一把冷汗，原因以當日的衝突程度，如此地窄人多的環境，有絕大機會爆發流血騷亂，幸好最終沒有發生。事後黃毓民之流更沾沾自喜地指是由於他控制了人群避免了衝突云云，當然實情是他自知有案底在身而不敢犯險。但不論結果如何，這次衝突無疑是向社會作出一次示範，就是這種兩陣對壘極容易「擦槍走火」，導致難以收拾的局面，在這種衝擊對抗的政治行動面前，所謂「愛與和平」只是空談，這就等於叫上戰場的士兵心存慈悲不要殺生一樣，荒謬而偽善。

「佔領中環」預演

當日旺角的衝突，其實就是一場「佔領中環」預演。最先是有家長團體在旺角行人專用區進行和平集會，但一眾激進反對派的政黨、團體卻率眾到現場搗亂破壞，並且衝上台前搶奪講者咪高峰，更佔領了大半條行人專用區。當時雖然有警員在現場維持秩序，但鬧事者卻在不斷衝撞警方防線，在現場爆發了嚴重的肢體衝突，大聲叫囂辱罵，部分人更到處拋擲雜物，導致現場一片混亂，多間商舖眼見現場失控，隨即關門收舖，整個對峙一直持續至晚上方告結束。

這次對峙雖然沒有引發大規模衝突，但給社會帶來了幾個啟示：一是當日的對峙人數不過約3,000人，但所造成的混亂已經令外界憂慮，如果有萬人「佔領中環」，所導致的混亂更是不可設想；二是在如此大規模的對峙中，參與者都會被現場的氣氛影響，隨時「殺紅了眼」，並非主辦者能夠控制得了，當群眾失控，局面將一發不可收拾；三是這些「佔領」行動對於經濟影響極大，單是在旺角衝突中，已經導致多間商舖被迫停業，白白損失了假日的消費額。如果將「戰場」轉到中環，並且進行長時間的「佔領」，不但令中環周邊的商舖難以營業，更會令金融中心運作受到影響，一日造成16億元的經濟損失絕非誇大；四是社會大眾對於這些衝突騷亂極為反感，市民也見識到「佔領」之禍，「佔中」所引發的民意反彈將會愈來愈大。

「佔中」必引發大規模騷亂

據報戴耀廷等「佔中」發起人眼見民意反彈，於是急急修訂「佔中」策略，例如加強對參加者愛與和平的教育，設立糾察隊，嚴格阻止暴力衝突等等。然而，戴耀廷等人至今都不明白一個事實，就是激進運動絕不個人的主觀願望轉移。最終會參與「佔中」的是什麼人，是專業人士中產嗎？不會的，最終只會是社民連、「人民力量」、「調理農務蘭花系」等激進反對派及相關團體人士，他們不但會控制場面，反而會千方百計推波助瀾，激化衝突，引發大規模騷亂。他們根本不會聽從戴耀廷等人的指揮，更會反過來騎劫了「佔中」行動，最終戴耀廷等人只會被這些激進人士牽着鼻子走。

「旺角衝突」說明「和平佔中」只是妄言，筆者至今對於戴耀廷還是疑中留情，他始終與社民連之流不同，並非是真的製造流血衝突。這樣，他現在就應該懸崖勒馬，真正的「愛與和平」怎可能通過激烈對抗，通過街頭政治取得？

戴耀廷並非正人君子

梁立人 資深評論員

頂天立地

戴耀廷以為民請命自詡，解釋其動機乃為爭取民主和公義，然而，民意顯示大部分市民反對「佔領中環」，他仍逆民意而行，本來就是反民主的行為。但他仍大言不慚的強詞奪理，說公民抗命本來就是少數人爭取權力的行動，可說無恥之極。戴耀廷明知「佔中」違法，也明言「佔中」會帶來「核爆中環」、「核爆香港」的效果，仍然罔顧「佔中」帶來的嚴重後果，鼓動組織違法行為，又有何公義可言呢？

「幫港出聲」發起人周融和「佔中」發起人戴耀廷同場接受電台訪問。周融表示：「戴耀廷先生，到今日為止，到這一刻都是一個正人君子。但『佔中』行動所以帶出來給香港的禍害是邪。你不可以告訴我：你令到別人犯法，叫人去犯法，犯法之後會令到很多香港人受到很大的損失是『正當』的做法。無論你的行為多尊貴高貴也好，到末尾的結果都是一個邪道的東西。」

「佔中」是一個邪道的東西

周融指「戴耀廷先生到今日為止，到這一刻都是一個正人君子」似乎是辯論時的客套話，真正的意思落在「佔中」到末尾的結果都是一個邪道的東西」之上。「邪道」乃旁門左道、妖異方術。《禮記·玉制》「執左道以亂政」，孔穎達疏引漢盧植曰：「左道謂邪道。」《參同契》卷下：「邪道險阻，傾危國家。」袁仁林註：「邪道，岐出背辰之術。」

以下所見，戴耀廷等輩絕對不是正人君子，他們只是甘心為國際反華勢力干預香港內政的傀儡。何謂傀儡呢？《太平廣記》記載：「假鬼，被虎所食之人也，為虎前呵道耳。」也就是被老虎吃了的人，死後靈魂稱老虎作大王，為老虎開道，誘人為虎所食的鬼魂也。

俗語說：虎毒不食子。而假鬼則不然，他似乎專勾引自己的親人讓老虎吃。《虎鹿筆記》裡，就記載着假鬼這麼一個故事：有一老漢，其長子、媳婦、妻子就先後被虎吃了。這時，他的小兒子夢見自己的母親托夢給他，說在某山的某樹下藏有金子，取來可吃用不盡。其實是他的母親死後成為假鬼，想引誘自己的兒子給老虎吃。

戴耀廷利用學者光環欺騙市民

戴耀廷雖以學者自居，不過他接受的是西方教育，惟西方民主馬首是瞻，對中國國情一無所知，他早已忘掉了自己的根，即使未至數典忘祖，也已經淪落到「不知有漢，無論魏晉」的境地了，這種人猶如被美國老虎吃掉的假鬼，將西方民主作誘餌，哄騙香港人以身殉虎，毀掉自己的家園，以求得到「大王」的賞識。

「佔領中環」，美其名曰公民抗命（英語：Civil disobedience），指發現某一條或某部分法律、行政指令是不合理時，主動拒絕遵守政府或強權的若干法律、要求或命令，而不訴諸於暴力，這是非暴力抗議的一項主要策略。其中最著名的例子包括了印度聖雄甘地的社會福利運動以及脫離大英帝國獨立運動、南非針對種族隔離的鬥爭、非裔美國人民權運動等。很明顯這些運動涉及到大多數人的利益，得到絕大多數人的支持，但「佔中」的多項調查中，民意反對的都佔了大部分，這種以少數人強姦多數人意願的極端行為，又如何

稱得上是「公民抗命」呢？由此可見，戴耀廷的行為難稱得上高貴，只能顯示出他利用學者的光環，欺騙無知市民的政治流氓本色。

豈可挾持700萬港人利益脅逼中央

據經濟學者估計，「佔中」每天可能會給香港帶來十六億元的損失，甚而令香港進入無政府狀態，資金撤走，經濟倒退，樓價暴跌兩成，打工仔收入少一半，若是一個顧及公義的人，又如何忍心面對遍地哀鴻，發起一個毫無意義的政治遊戲，令無數人失去安居樂業之所呢？

「佔中」的目的，不外乎是要挾持香港700萬人的利益，脅逼中央政府答應反對派的要求，達成所謂真普選。其實，普選的形式會因應各地的民情有所不同，國際上並沒有統一的形式規定，甄選制、提名制、比例代表制，都屬於普選，並沒有真假之分。香港的普選形式，已在基本法明確規定，其目的正是防止有些居心叵測之徒，借普選之機奪權，搞亂香港。坦白說，反對派之所以千方百計要「入關」，無非是想讓他們的自己人掌權，但是，就算讓他們有機會「入關」，市民又能從中挑出一個眾望所歸的人嗎？

「佔中」一旦發生不可能是非暴力

戴耀廷又聲言「佔中」會一直堅持非暴力精神，「如果真係出現兩班人對峙，『佔中』者打不還手，罵不還口，你要撲就撲；如果要出現暴力，要出現流血，流的只是我們的血，不是別人的血。」

不過，戴耀廷應解釋清楚，所謂「我們」所指的是否只是幾個發起「佔中」的領袖，還是包括了過萬參與「佔中」的支持者以及其他反對「佔中」的市民，如果只是前者，那他們就是光榮犧牲也不過是求仁得仁，大不了給他們贈幾個花圈便一了百了；但若關係到後者，則事關重大，不是戴耀廷輕描淡寫便可以輕輕帶過的。要知道，日前特首落區探訪也可以造成兩派群眾對抗的暴力事件，幾十人參與的「解放上水運動」也會帶來群毆，戴耀廷又有什麼方法可以保證「佔中」不會發生流血事件呢？

要知道，「佔領中環」並非「遊覽中環」那麼瀟灑，吃喝購物之後便可與盡而還，數以萬人參與的群眾運動，隨時會變成有人流血犧牲的顏色革命。戴耀廷的「佔中」運動，並不如他所說的只是鐵達尼號的乘客衝入餐廳逃警的暴力事件，事實上，這是罔顧700萬人的安全，隨意偏離航道的危險行為，而他，正是不知天高地厚，帶引輪船撞向冰山的罪魁禍首。

睦鄰穩邊的務實行動

妮爾硯 軍事評論員

止戈為武

近日，中央軍委副主席范長龍上將在事前沒有宣佈、事後沒有張揚的情況下，率領中國軍事代表團成功進行了對緬甸、泰國的友好訪問，完成了其榮升軍委副主席後的首場「外交秀」，引起了外界的矚目。有媒體分析稱，中國新任軍委副主席親自訪問緬甸、泰國，釋放出中國積極發展中緬、中泰等周邊友好國家關係的強烈信號。

無論是出於經濟利益考慮，還是出於戰略考量，緬甸、泰國等國也會樂見與中國雙邊關係向前發展。北京獨立軍事觀察家認為，與前任郭伯雄副主席首次出訪選擇俄羅斯、埃及、南非等國相比，中央軍委現任排名第一的新任副主席首次出訪選擇周邊友好國家，傳遞的信息十分重要，一方面體現出中國軍方的外交理念發生變化，把穩定周邊作為軍事外交的首要任務，高度重視與友好鄰

國的軍事合作，另一方面顯示高層外交更加務實主動，這對進一步營造國家安全環境，以及化解一些國家對中國軍力發展和軍演頻繁引起的所謂「疑慮」，具有積極作用和現實意義。

首訪凸顯友鄰重要性

把緬甸作為第一個出訪國，是范長龍副主席首次出訪的最大觀察點。近年來，由於緬甸與美國關係不斷改善，中國在緬甸的投資項目遇到一些問題，西方少數媒體開始大肆鼓吹緬甸「向西倒」，渲染中國正在失去緬甸。然而，從中國中央軍委新任副主席首次出訪就把緬甸作為第一個國家來觀察，尤其是從訪問的成果來看，顯然讓一些西方媒體失望了。從新華社的公開報道看，在三天訪問中，范長龍不但會見了緬甸議會人民院議長吳瑞曼，與緬甸國防總司令敏昂萊舉行了會談，還受到了緬甸總統吳登盛的接見。吳登盛認為，范長龍

副主席任職後首次出訪即選擇緬甸，是緬中兩國兩軍友好關係的生動體現；緬政府和軍隊感謝中國政府和軍隊長期以來的支持和幫助，緬方將繼續奉行對華友好政策，為推動緬中全面戰略合作夥伴關係不斷向前發展作出不懈努力。觀察家指出，中國軍方和緬甸軍方一直保持着密切的關係，中緬關係中很重要的一層關係就是兩國軍事合作關係。考慮到緬甸軍方現在於緬甸國內仍具有強大的政治影響力，此次范長龍副主席成功訪緬，既釋放出中國積極發展中緬關係的強烈信號，又顯示中緬兩國兩軍關係已取得實質性修復和發展。

「親戚走動」常態化

與中緬兩國兩軍關係相比，中泰兩國兩軍關係則成熟穩定很多。范長龍副主席這次訪問泰國，就是對今年6月份泰國武裝部隊最高司令塔納薩訪華的回訪。泰國總理兼國防部長英拉在泰總理府會見了范長龍，稱讚泰中兩國建立了親戚般的友好合作關係，表示泰國政府和軍隊非常重視發展泰中兩國兩軍關係，願繼續加強雙邊交流與合作，推動兩國兩軍關係深入發展。范長龍回應說，在兩國領導人的正確領導下，兩國關係穩步向前發展，兩軍在高層互訪、防務安全磋商、聯合訓練等多個領域的合作富有成效，兩國關係堪稱睦鄰友好合作的典範。中方願與泰方一道，不斷鞏固和發展兩國兩軍友好合作關係，促進地區繁榮與穩定。范長龍還會見了泰國王儲哇集拉隆功，與泰國國防部副部長會他沙就兩國兩軍關係坦誠深入地交換了意見。從范長龍副主席首次出訪國就包括泰國來看，既驗證了其「中泰一家親，應常來常往」的真情表白，也顯示了中國軍方新領導對周邊外交實施差異化管理的嶄新理念，充分體現出解放軍高層重視並深耕周邊外交的戰略思維。